

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построюкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 81 (303). 11 ДЕКАБРЯ 1945 г., ВТОРНИК. ЦЕНА 10 КОП.

Задачи агитаторов

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР все шире разворачивается массово-политическая работа среди населения. Агитаторы пришли в общежития и на квартиры рабочих. Они пришли сюда, чтобы разъяснить людям избирательный закон, рассказать о событиях в стране и за ее рубежами.

На всех этапах нашего революционного движения агитация играла исключительную большую роль. Она поднимала рабочих России в начале нынешнего столетия на борьбу с угнетателями и эксплуататорами; она согревала великим пламенем большевизма пролетариев, крестьян, солдат и матросов в грозный 1917 год; она воодушевляла весь трудящийся народ на строительство социализма; она вела людей на борьбу с немецкими захватчиками, поднимала на ратные и трудовые подвиги. И нет ничего удивительного в том, что большевистский агитатор вошел в историю нашей страны, как одна из ярчайших фигур революционного движения, как глашатай идей и лозунгов партии Ленина—Сталина.

Теперь, когда страна переживает исторические дни—дни торжества победы над врагом, дни перехода к мирному периоду и подготовки к новым выборам в Верховный Совет СССР,—роль агитатора колоссально возрастает. Наши люди все больше интересуются тем, что происходит в стране и за ее пределами. Необычайно возрос интерес к политическим событиям. Люди ищут объяснения этим событиям, связи между ними. Задача агитатора, прежде всего, заключается в том, чтобы немедленно разъяснить и объяснить эти события, правдиво информировать людей о происходящем.

Значение большевистской агитации в наши дни особенно велико, и роль агитатора исключительна. Агитация—не простое дело, это своего рода искусство. Ее надо организовать умело, вести мастерски. Без большевистской организованности не добьешься здесь успеха. Между тем, как показывает прошедшее на днях собрание

партийной организации, кое-где к организации массово-политической работы среди населения подошли формально: выдвинули агитаторов и успокоились. Так получилось в транспортной конторе (секретарь парторганизации тов. Малафеев), в железнодорожном отделе (секретарь тов. Уфимцев), жилищно-коммунальном отделе (секретарь тов. Спицин), ремонтно-механическом заводе (секретарь тов. Фролов) и в ОРС'е (секретарь тов. Новгородцев). Агитаторы в общежитиях не бывают или бывают очень и очень редко и не начинали разъяснения избирательного закона.

Агитация—дело большое и поручить ее надо людям грамотным, обладающим широким кругозором, людям политически убежденным, инициативным и дисциплинированным. Качество политической работы зависит от агитаторов. Он должен проводить беседы живо, увлекательно, конкретно, политически остро. Его беседы должны быть искренними и правдивыми. Агитатор должен знать и изучать людей, среди которых ведет агитацию, знать, что их волнует, чем они интересуются, чтобы найти пути к их сознанию, к их чувствам.

В. И. Ленин говорил: «Каждый агитатор должен быть государственным руководителем». И ленинскому указанию должны неотступно следовать наши агитаторы. Мало только рассказывать новости, объяснять события. Надо уметь каждое новое решение и лозунг партии применить к местным условиям, организовать массы на выполнение этих решений.

Готовясь к выборам, каждый гражданин СССР стремится хорошо изучить и усвоить избирательный закон и осуществить свое право выбирать верховный орган страны. Вместе с тем, каждый стремится отметить день выборов новыми победами на фронте хозяйственного и культурного строительства. Долг агитаторов—помочь трудящимся с честью осуществить оба эти желания и еще раз прославить наш великий народ, нашу Родина-мать, нашу большевистскую партию.

Новые победы

4 декабря каменщик 3-го строительного участка 2-го строительного управления тов. Гаврилюк Нестер Петрович, работая с подручным тов. Потапчуком Иваном Антоновичем, установил новый рекорд. На кладке жилого 16-квартирного дома за 6 часов 30 минут он уложил 3062 шлакокамня, выполнив норму на 1542 процента.

Тов. Гаврилюк заработал 316 рублей 80 копеек с учетом прогрессивной

оплаты, а тов. Потапчук—142 рубля 50 копеек.

Подвозку материала к месту кладки вело звено подобранных рабочих тт. Карпов, Чадук, Колесников, подвезли 60 тонн шлакоблоков, а тт. Генералов и Анисич—20 тонн раствора. Подобранные рабочие выполнили норму на 218 процентов с учетом прогрессивной оплаты, каждый заработал по 107 рублей 20 копеек.

В. БОГУСЕВИЧ—нач. участка.

На стахановской вахте

За 10 месяцев этого года коллектив нашего строительного участка добился снижения себестоимости на 9,8 процента. Наши строители бережно относились к расходованию материала, хорошо организовывали рабочее место, вносили много рационализаторских предложений.

Хорошо работала в ноябре бригада тов. Потапова. Месячное задание она выполнила на 142 процента. Тов. Потапов обучает бригаду знатного землекопа тов. Малоземова работам каменщика. Тт. Партин и Кузнецов в ноябре дали рекордную выработку на покрытие кровли волнистым шифером. Месячное задание они выполнили на 174 процента. Тт. Кузнецов и Партин обязались в конце декабря покрыть в одну смену по брусчатому дому. На укладке железобетонных плит и ступеней ежедневно по 170—180 про-

центом дневного задания давал тов. Пастухов. Не плохо работала бригада плотников тов. Фастун.

В ноябре мы окончили кладку и возвели под кровлю 16-квартирный жилой дом. Начато строительство двух брусчатых домов, которые будут окончены к 1 января 1946 года.

К сожалению, в нашем коллективе есть и плохие бригады, которые срывают выполнение производственной программы. Недобросовестно относятся к работе бригады разнорабочих тт. Круть и Зубко. На земляных работах они дают 35—40 процентов нормы.

Коллектив нашего участка, встав на стахановскую вахту, стремится досрочно выполнить свои обязательства и в годовом отчете уральцев товарищу Сталину завоевать право первой подписи.

И. МОИСЕЕВ—старший прораб.

Выдвинем лучших людей нашей стройки в состав участковой избирательной комиссии

★ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТУР В СОСТАВ УЧАСТКОВОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Активно и дружно прошло собрание по выдвижению кандидата в избирательный участок № 93. От профсоюзной организации 4-го стройуправления выдвинут в члены участковой избирательной комиссии лучший кровельщик города тов. Партина Петр Николаевич.

Выступавшие товарищи охарактеризовали тов. Партина, как лучшего производственника и рекордсмена Свердловскпромстроя, старого кадрового рабочего, работающего на нашем строительстве 15 лет. От имени комсомольской организации стройуправления выступила тов. Гринднева, которая поддержала выдвижение кандидатуры тов. Партина.

Кандидатура тов. Партина единогласно была принята участниками общего собрания.

Д. ЭЛЬКИН,
секретарь парторганизации.

С огромной активностью прошло собрание парторганизации 4-го стройуправления, посвященное выдвижению кандидата в состав участковой избирательной комиссии № 93.

Выступивший секретарь партийной организации тов. Элькин выдвинул кандидатом в члены избирательной комиссии лучшего плотника города, занесенного в «Книгу почета» города Рязина Ивана Григорьевича, кандидатура была поддержана тов. Павловым, который охарактеризовал тов. Рязина, как лучшего производственника, хорошего организатора работ. Бригада тов. Рязина в течение двух лет носит звание гвардейской бригады. Тов. Рязин работает на стройке с 1936 года. Неоднократно тов. Рязин устанавливал рекорды по сборке щитовых домов, собирая дом в два дня. Пользуется большим авторитетом среди рабочего коллектива стройки. Кандидатура тов. Рязина была принята единогласно.

От комсомольской организации Свердловскпромстроя предлагается в состав участковой избирательной комиссии № 93 кандидатура лучшей комсомолки, бригадира комсомольско-молодежной бригады стройуправления № 1 тов. Данилина Марии Матвеевны.

Тов. Данилина рождения 1924 года, в Свердловскпромстрое работает с 1943 года. За время работы на стройке бригады тов. Данилиной выполняла нормы не ниже 120 процентов и за это время сумела овладеть двумя профессиями: конопатчиков и землекопов. Выдвижение кандидатуры тов. Данилиной поддержали комсомолы тт. Хромцева, Прибылов, Никитина. Кандидатура тов. Данилиной принята единогласно.

А. ХРОМЦЕВА—номсорг ЦИ ВЛКСМ.

От совета Осоавиахима Свердловскпромстроя на собрании была предложена кандидатура тов. Спицина Михаила Федоровича.

Кандидатура тов. Спицина была поддержана выступавшими товарищами Пожидовым, Бобровым и Спициным А. Е.

Спицин Михаил Федорович имеет опыт работы с прошлых выборов в Верховный Совет СССР, где он хорошо работал. Кандидатура тов. Спицина единогласно принята.

А. СПИЦИН,
Председатель совета Осоавиахима.

От имени профсоюзной организации Свердловскпромстроя единогласно была выдвинута кандидатура в состав участковой избирательной комиссии № 93 председателя жилищно-бытовой комиссии тов. Ключниченко Ивана Павловича.

Тов. Ключниченко член ВКП(б) с 1930 года, в тресте Свердловскпромстрой работает с 1941 года. Добросовестный, аккуратный, инициативный и энергичный работник. Кандидатура тов. Ключниченко была поддержана заместителем председателя построюкома тов. Бакулным.

М. БОБРОВ,
Председатель построюкома.

Стройучасток № 3 второго стройуправления выдвигает своего лучшего представителя кандидатом в состав участковой избирательной комиссии № 93 тов. Лесанова Ивана Николаевича.

Тт. Марев, Богусевич и Ломакин охарактеризовали тов. Лесанова, как старого и знатного специалиста, орденосца, обучившего вновь прибывших рабочих строительным профессиям несколько десятков человек.

При голосовании тов. Лесанов проходит единогласно.

С. ЛОМАКИН,
Председатель цехкома.

Оживленно прошло собрание коллектива управления Свердловскпромстроя. Инженерно-технические работники и служащие выдвинули кандидатом в состав участковой избирательной комиссии № 93 тов. Жданкину Раису Семеновну. Тов. Жданкина родилась в 1902 году. Производственный стаж 25 лет. Прошла производственные ступени от работницы десятилетия до зам. главного бухгалтера треста. На строительстве работает с 1932 года. Хорошо знает бухгалтерское дело. Проявила себя, как лучший работник бухгалтерии. Чуткий и отзывчивый товарищ, пользуется большим авторитетом среди работников треста. Принимает активное участие в общественной жизни.

За самоотверженный труд награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

А. ПАШИК,
Зам. начальника треста по кадрам и быту.

От имени партийной организации Свердловскпромстроя в состав участковой избирательной комиссии единогласно выдвигается кандидатура секретаря партбюро тов. Мотылева Всеволода Валерьяновича.

Тов. Мотылев—старый работник нашей стройки, достойный член партии, энергичный, инициативный работник.

Тов. Мотылев вырос на нашей стройке, вступил здесь в комсомол, затем в кандидаты и члены партии. Пользуется большим уважением и авторитетом среди всего коллектива. Расширенное партийное бюро выразило уверенность, что тов. Мотылев оправдает доверие партийной организации и с честью выполнит возложенное на него задание.

И. БАКАКИН—зам. секретаря партбюро.

Ровно в назначенный срок открылось собрание 1-го участка 1-го стройуправления с вопросом о выдвижении кандидатуры в состав участковой избирательной комиссии № 93.

От имени участка выступает тов. Язовских, который выдвигает кандидатуру лучшего каменщика тов. Почтарева Павла Васильевича.

Тов. Почтарев—хороший работник, организатор стахановских методов труда, выполняет и перевыполняет производственную программу.

Кандидатура тов. Почтарева принята единогласно.

Г. ВОЯГИН—начальник участка.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация обсуждает решения XXV пленума обкома ВКП(б)

Собрание партийной организации Свердловскпромстроя открывает секретарь партбюро тов. Мотылев.

В своем докладе тов. Мотылев подробно остановился на решениях XXV пленума обкома ВКП(б), направленных на выполнение важнейших задач, стоящих перед трудящимися Урала. На примерах докладчик показал, как цеховые партийные организации треста ведут подготовку к выборам в Верховный Совет СССР и подписанию годового отчета уральцев товарищу Сталину.

Тов. Мотылев привел примеры агитационной работы на стройуправлении № 1. Под руководством секретаря парторганизации тов. Ключниченко хорошо работает агитколлектив. Политорганизатор тов. Борешко 2 раза в неделю проводит беседы в общежитии о Сталинской Конституции, о правах и обязанностях советского гражданина, он сколотил около себя актив, через который организует ежедневную читку газет. Успешно помогает в разрешении бытовых вопросов. Хорошо работают агитаторы тт. Баранов, Кошечкин, Волган, Батищев, Комаров.

Хорошо работают агитаторы и на стройуправлении № 4 тт. Косматов и Баженов, которые систематически бываю в прикрепленных к ним общежитиях и проводят доклады и беседы.

Вместе с тем докладчик отметил серьезные недостатки в политической работе в парторганизациях транспортной конторы, монтажной конторы, ремонтно-механического завода, в железнодорожном отделе, жилищно-коммунальном отделе и ОРС'е. Агитаторы этих парторганизаций редко ходят в общежития, и народ, который там проживает, очень мало знает о выборах в Верховный Совет СССР.

Остановился тов. Мотылев и на вопросах выпуска товаров ширпотреба. Трест имеет большие возможности для выпуска товаров ширпотреба. Нам нужно для своих строителей организовать выпуск мебели, то есть стульев, столов, диванов, тумбочек, шифоньеров, буфетов и т. д. на деревообделочном

комбинате, ремонтно-механический завод может делать всякие замки, ведра, умывальники. ОРС в своем промышленном комбинате должен организовать ночные мастерские для обуви и главным образом для одежды. К выпуску товаров ширпотреба приступить надо немедленно.

Затем тов. Мотылев говорит о ходе электрификации колхозов. Свердловскпромстрой хорошо закончил электрификацию 5 колхозов в Зайковском районе. Много трудов туда вложили наши работники тт. Пилявский, Архипов, Барягин, Галин. Работы выполнены и сданы на хорошо. У нас есть еще 5 колхозов в Бисертском районе, к концу подходит работа в 2-х колхозах. Нам нужно направить все наши силы, нужна помощь конторы техснаб и транспортной конторы, чтобы перебросить туда материал.

Таковы наши задачи, — заканчивает свой доклад тов. Мотылев, — которые поставил перед парторганизациями XXV пленум обкома ВКП(б). У нас имеется полная возможность их выполнить, хорошо провести главнейшую политическую кампанию и выполнить клятву уральцев великому Сталину.

В прениях выступил заведующий агитпунктом Рабочего поселка тов. Георгиев, который рассказал о том, как проводится подготовительная работа, которая в значительной части уже закончена и заверил общее партийное собрание, что возложенная задача на работников агитпункта будет проведена по-большевистски.

Выступали также тт. Ключниченко, Элькин, Пилявский, Новгородцев.

В своем решении партийное собрание потребовало от всех секретарей цеховых партийных организаций, председателей цеховых комитетов и комсогов принять самое активное участие в предстоящих выборах и мобилизовать всех трудящихся на выполнение обязательств, взятых в священной клятве уральцев товарищу Сталину.

Выполнение задач, которые ставили перед нами партия, правительство. Желаем Вам дальнейших успехов в той многогранной работе, которую Вы сейчас ведете среди нашего коллектива.

Начальник ОСМЧ
Свердловскпромстроя **Н. БОБКОВ.**
Секретарь партбюро **В. МОТЫЛЕВ.**
Председатель стройкома **М. БОБРОВ.**

СТАРЕЙШЕМУ РАБОТНИКУ СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЯ ТОВАРИЩУ БАКАКИНУ ИВАНУ ФИЛИПОВИЧУ

Управление, партбюро и стройком поздравляют Вас с 15-летием Вашей непрерывной работы среди коллектива Свердловскпромстроя.

За эти 15 лет, особенно за годы Великой Отечественной войны, Вы вложили много сил и энергии в дело мобилизации нашего коллектива на

выполнение задач, которые ставили перед нами партия, правительство. Желаем Вам дальнейших успехов в той многогранной работе, которую Вы сейчас ведете среди нашего коллектива.

ОН БУДЕТ ГОЛОСОВАТЬ

Четырнадцатилетним юношей Вася Чуркин поступил в школу фабрично-заводского обучения и через 4 месяца работал уже самостоятельно. В скором времени, после прихода его на завод, все знали имя молодого стахановца. Работал тов. Чуркин, не считаясь с временем, не жалея сил, выполняя ранее срока задания. Много раз молодым рабочим советовали брать с него пример. Василий Чуркин живет жизнью за вода, интересуется каждой мелочью работы, горит ею.

Выглянув из-за двери, стараясь быть незамеченным, мы увидели подростка, который что-то торопливо делал в ящике с электропроводами, прикрепленном на стене. Это был почти мальчик, который с увлечением относился к своему делу. Большие валенки, брюки и телогрейка делали его еще меньше. На шею повязан белый шарф, из-под шапки ушанки смотрели чуть-чуть разные глаза. На все вопросы Василий отвечал охотно, как и показалось сначала, он был разговорчивым. Говорил он об арматуре, о проводах, об инстру-

ментах. Сам о себе он не рассказывал. На вопросы, касающиеся лично его, он отвечал, смущаясь, застенчиво.

— Живешь ты в общежитии — тепло ли у вас, чисто ли?.. Читаете ли вы газеты, книги?.. Вот, «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» изучали ли? — так задавали мы ему вопросы.

— Все это изучаем, читаем и топят у нас хорошо, чисто, да вот... меня начальник снова поставил работать арматурщиком. Правда временно, да уж очень мне хочется скорее стать электромонтером, я учусь у тов. Дуральского... — говорил он.

— Так ты не арматурщик теперь? А 18 лет тебе исполнилось? — спросили его.

— Нет, пока еще нет, но 31 декабря исполнится 18 лет. Голосовать я буду нынче в первый раз, хочется быть лучше других, хочется стать скорее электромонтером... — так рассказывал Вася о своих желаниях.

В 1943 году он ушел из 5 класса в школу ФЗО, окончил школу, три года

Агитаторы в общежитиях

Агитколлектив 4-го строительного управления в ноябре трижды собирался для консультации по вопросу изучения «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», доклада товарища Молотова и Сталинской Конституции. Многие агитаторы приступили к активной работе с избирателями в общежитиях. Агитатор тов. Баженов, прикрепленный к общежитию № 15, уже провел 3 беседы на эти темы. При первом посещении общежития тов. Баженов записал недостатки: отсутствие в общежитии радио, портретов, лозунгов, постельное белье редко меняется, нет кипятка, не упорядочена работа камеры хранения, нет сушилки. Об этих недостатках через парторганизацию 4-го стройуправления было сообщено секретарию парторганизации жилищно-коммунального отдела тов. Спицину и начальнику тов. Калинину. Следует отметить, что жилищно-коммунальный отдел устранил ряд недостатков: в барак появились лозунги и портреты, исправили радио, систематически стали менять белье, но до сих пор в общежитии нет кипятка; все еще не работают сушилки, работа камер хранения не упорядочена. Мы надеемся, что коммунальный отдел быстро выполнит и эти просьбы рабочих. Вся возможная помощь со стороны стройуправления будет оказана.

6 декабря в общежитии № 15 начальником стройуправления тов. Косматовым был сделан доклад на тему «Советская Конституция самая демократическая конституция в мире». Доклад с большим интересом прослушали 73 человека. Было задано много вопросов политического, производственного и бытового характера.

Хорошо работают агитаторы тт. Моисеев, Белкин, Сиякаев, Камнев, Третьяков, Ганаев, Пичугин и Куглер.

Д. ЭЛЬКИН — секретарь парторганизации.

АГИТАТОРЫ ОРС'а

По партийной организации ОРС'а утверждено 15 агитаторов. Каждый агитатор прикреплен к общежитию. Надо отметить плохую работу агитаторов тт. Рудаковой, Житкова, Суслыч, Челюкова, которые ни разу не посетили своих общежитий.

Хорошо работают тт. Бякин, Корженко, они знают свои общежития и своих избирателей. Изучают с ними «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Активно работает тов. Тютюнов, который проводит беседы среди коллектива овебазы.

М. НОВГОРОДЦЕВ.

РАБОТА В ОБЩЕЖИТИЯХ

Агитколлектив второго строительного управления проводит изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» в прикрепленных общежитиях.

Хорошо проводит занятия тов. Пенахов в общежитии № 4 Эскаваторного поселка, где он провел уже 4 беседы.

Плохо ведут работу и редко бываю в общежитиях агитаторы тт. Музалев, Горовец, Суставов и Столяр.

К. МАРКОВ.

Комсомол готовится к выборам

Готовясь к знаменательному дню — выборам в Верховный Совет СССР — комитет комсомола развернул работу по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и Сталинской Конституции среди комсомольцев и молодежи треста. Начато оборудование агитпункта. Комитет комсомола установил на агитпункте ежедневные дежурства членов комитета и комсомольцев.

Хорошо проходит изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» в комсомольской организации 1-го строительного управления. Иде комсогом тов. Никитина, а руководителем политшколы тов. Борешко. Уже проведено 4 занятия, на которых присутствовало 120 человек.

Агитаторы из комсомольского актива регулярно проводят беседы в общежитиях. В бывшем клубе — стахановском общежитии — работают агитаторами тт. Пяткина, Лазарева, Родионов, в домике № 10 — тов. Фомина, Кладовщиков и другие.

Наряду с хорошей работой многих комсомольских организаций некоторые не ведут подготовку к выборам в Верховный Совет СССР. В комсомольской организации деревообделочного комбината (комсогом тов. Эрдман) несколько раз приступали к изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», но на этом и остановились.

Комсомольская организация должна активно включиться в проведение большой политической кампании — выборы в Верховный Совет СССР.

Ф. СИДОРОВИЧ — заместитель комсогом ЦК ВЛКСМ.

Больше внимания зимнему спорту

Наступила зима. Лыжный сезон в разгаре. Предстоит много работы по подготовке спортсменов-лыжников, и по организации предстоящего лыжного кросса, где примут участие сотни лыжников. Но добровольные спортивные общества Свердловскпромстроя не имеют возможности хорошо развернуть свою работу. Мы до сих пор не имеем помещения для спортивной базы. Несмотря на то, что есть приказ начальника треста тов. Бобкова о предоставлении помещения, жилищно-коммунальным отделом предусмотрено помещение не освобождено.

На днях молодежь Свердловскпромстроя выбрала новый состав совета спортивного общества. Молодежь надеется, что новый совет приложит все силы и наладит физкультурно-массовую работу. Совет, бесспорно, поставится оправдать надежды молодых физкультурников.

В нашей стране партия и правительство уделяют большое внимание спортивно-физкультурной работе. Хочется надеяться, что тов. Калинин, наконец, поймет это и немедленно без вмешательства партийной и профсоюзной организации выполнит приказ управляющего треста.

П. БЕЛОГЛАЗОВ.

Председатель спортивного общества.

А. ШЕМЕТИЛО — член совета.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Во вторник, 18 декабря, в 6 часов вечера, в клубе на Рабочем поселке состоится отчетно-выборное закрытое собрание парторганизации Свердловскпромстроя.

ПАРТБЮРО.

Вр. и. о. ответственного редактора **Е. Б. КАЛИНОВСКАЯ.**

ПС28038 Заказ № 4156 Свердловск, тип. изд-ва «Ур. рабочий»